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Ministerstvo zdravotnictví připravuje nový projekt „Podpora vzniku center duševního zdraví
IV (CDZ IV)“, jehož cílem je rozšířit dostupnost péče o duševní zdraví v regionech a
podpořit vznik nových služeb přímo v terénu. Projekt navazuje na reformu péče o duševní
zdraví a zkušenosti center, která v posledních letech vznikla napříč Českou republikou. V
rámci projektu vznikne nejméně 15 nových center duševního zdraví, přičemž ministerstvo v
rámci pokračující reformy počítá celkově se vznikem přibližně 25 nových center
podpořených z různých projektů a dotačních nástrojů.

Projekt vzniká v návaznosti na situaci ve výzvě Operačního programu Zaměstnanost plus zaměřené
na vznik center duševního zdraví, jejíž příjem žádostí bude předčasně ukončen k 30. červnu 2026.
Nečerpané prostředky budou nově využity na systémový projekt Ministerstva zdravotnictví, který
propojí financování nových služeb s metodickou a odbornou podporou jejich vzniku. Projekt bude
financován z Operačního programu Zaměstnanost plus a státního rozpočtu.

„Duševní zdraví je stejně důležité jako zdraví fyzické. Chceme, aby lidé měli dostupnou
pomoc co nejblíže svému domovu a nemuseli se v těžké situaci spoléhat jen na
hospitalizaci. Zároveň víme, že rozjezd nové služby je náročný – personálně, odborně i
organizačně. Nový projekt proto není jen o financích. Chceme novým týmům nabídnout i
konkrétní podporu, zkušenosti a jistotu, že na to nebudou sami,“ uvedl ministr zdravotnictví
Adam Vojtěch s tím, že klade důraz na to, aby nová centra vznikala rychleji a s větší jistotou
dlouhodobého a kvalitního fungování.

Pomoc při rozjezdu nových služeb

CDZ IV reaguje na zkušenosti z regionů i potřeby samotných poskytovatelů. Vedle financování
nabídne také pomoc při budování a fungování služeb – například metodickou podporu ještě před
spuštěním provozu, podporu při nastavování spolupráce v regionu, mentoring ze strany zkušenějších
center nebo sdílení dobré praxe. „Podpora bude zahrnovat také jednotné postupy a průběžnou
metodickou a odbornou podporu celých týmů. Projekt zároveň umožní financování jak
samostatné zdravotní části služeb, tak společně zdravotní i sociální části center duševního
zdraví,“ vysvětlila Kateřina Grygarová, ředitelka Odboru evropských fondů Ministerstva
zdravotnictví ČR.

Budoucí provozovatelé budou moci získat také finanční prostředky na pracovníka, který pomůže
zvládnout každodenní realitu rozjezdu služby – od sestavení týmu přes navazování regionální
spolupráce až po zajištění provozních a hygienických podmínek. „Cílem je, aby nově vznikající
služby měly od začátku k dispozici odborné vedení, zkušenosti i praktickou oporu. Chceme,
aby nová centra vznikala s oporou zkušeností, funkčních postupů a praktické pomoci už od
prvního dne,“ dodala Grygarová.

Nová centra přímo v regionech



V rámci projektu CDZ IV vznikne minimálně 15 nových center duševního zdraví, která budou
poskytovat péči přímo v přirozeném prostředí klientů – doma, ve škole, v zaměstnání nebo v
komunitě. Ministerstvo zdravotnictví zároveň v rámci pokračující reformy péče o duševní zdraví
počítá celkově se vznikem přibližně 25 nových center podpořených z různých projektů a dotačních
nástrojů. Služby center budou určeny lidem se závažným duševním onemocněním, ale také dětem a
dospívajícím, seniorům, lidem se závislostmi či osobám s nařízeným ochranným léčením.

Centra duševního zdraví propojují zdravotní a sociální péči a pomáhají klientům zvládat jejich situaci
co nejvíce v běžném životě. Díky multidisciplinárnímu přístupu mohou přispět ke stabilizaci
zdravotního stavu, posílení samostatnosti klientů i ke snížení potřeby dlouhodobých hospitalizací.

Důraz na kvalitu a dlouhodobý rozvoj

Součástí projektu bude také další rozvoj samotného modelu center duševního zdraví. Ministerstvo
chce využít zkušenosti z dosavadního fungování center a dále pracovat na zvyšování kvality a
dostupnosti služeb. V projektu proto proběhne například revize některých standardů, sběr
zkušeností z praxe nebo pilotní ověřování nových přístupů. Výsledkem bude také plán dalšího rozvoje
sítě center duševního zdraví v České republice, který pomůže lépe pokrýt regiony, kde podobné
služby zatím chybí.

Kdy projekt startuje

Vyhlášení dotačního programu pro vznik center duševního zdraví je plánováno na 15. září 2026,
příjem žádostí bude zahájen následující den. Samotná realizace projektu Ministerstva zdravotnictví
je plánována od července 2026 do konce roku 2028.

Jak získat více informací

Na začátku června 2026 Ministerstvo zdravotnictví zároveň vyhlásí výzvu k zapojení do projektu,
která otevře budoucím provozovatelům možnost získat podporu ještě před samotným vznikem
služby. Zájemci o bližší informace se mohou obracet na Ministerstvo zdravotnictví na adrese:
cdziv@mzd.gov.cz.
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